

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.745 Segunda Época Domingo 21 de Marzo de 1926 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Congreso catequista

Antúciase la celebración en Granada de un Congreso catequístico. Deberá bastarle su nombre, si no existiera además un ilustre Cardenal que lo ha impulsado y unas distinguidas personalidades que con todo calor le secundan, para que mereciera el respeto y la atención de todos.

La obra catequista es a la vez la obra más social y de mayor trascendencia que un pueblo puede llevar a cabo.

En el pequeño código del catecismo cristiano se encuentra el embrión de todo el orden social.

El amor a la familia, la obediencia a la autoridad, la caridad para con el prójimo, el respeto a la propiedad, el sentimiento de la justicia, la creencia en Dios; ¿qué más es necesario para que la sociedad exista, y para que viva en orden?

Pues todo eso, y aun algo más, se halla comprendido en los diez preceptos del decálogo, que sirve de base a la doctrina cristiana.

Hemos dicho mal cuando hemos dicho anteriormente que todo el orden social se halla en embrión en el catecismo de la doctrina cristiana. No en embrión, sino extensamente desarrollado, y aun pudiéramos añadir que agotado, se halla en ese pequeño libro que sirve de texto al Cielo de nuestra fé. Como que puede asegurarse que las leyes y las autoridades son solo necesarias porque ese Código no se conoce o sólo se conoce muy deficientemente.

No solo para salvar a los hombres sino para salvar a los pueblos y para salvar al mundo, el conocimiento del catecismo es indispensable. Cuanto más se desconoce el catecismo, más extensos tienen que ser los Códigos de las leyes sociales y más numerosos y más rigurosos tienen que ser sus tribunales, sus autoridades y sus agentes.

Trabajar por la enseñanza del catecismo es trabajar por la propia felicidad, por la alegría del hogar y por el orden de la sociedad.

Todos debieran a la vez aprender el catecismo y procurar que los demás le aprendieran: los ricos y los pobres, los gobernantes y los súbditos, los amos y los criados, los mayores y los pequeños, los padres y los hijos, los maestros y los discípulos, los sabios y los ignorantes, los virtuosos para seguirlo siendo o para serlo más, y los que no lo son para llegar a serlo y para aborrecer los vicios.

No, no es un empeño baladí y de mezquina importancia el congregarse para tratar los problemas de la catequesis. Todos debiéramos contribuir a esos Congresos con nuestra presencia o con nuestra influencia, para multiplicar su eficacia y extender su fuerza.

Si un Congreso que tiene por objeto estrechar los lazos entre España y América o entre dos pueblos cualquiera merece el respeto y la atención de los gobiernos, ¿cuánto más debe merecerlo un congreso catequista, que no sólo tiene por objeto estrechar los lazos de dos pueblos, sino de todos los pueblos y de todos los hombres del mundo, y lo que es todavía más grande y más eficaz y más poderoso, los lazos mismos de la humanidad con Dios!

No se trata simplemente de una obra de piedad, en el sentido que humanamente se atribuye a esta palabra, sino de una obra de consolidación social, una obra de amor, una obra de verdadera vida.

Cuántos amen, pues, la vida y cuantos amen la sociedad, no tienen más remedio que contribuir a la celebración y al esplendor de los Congresos catequísticos.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Al fin llovió! No es para que cantemos albricias, que no fué la lluvia tan intensa ni durará como es menester, pero sí debemos consignar que al fin se ha renovado el espectáculo de la lluvia, del que nos habíamos olvidado ya.

Con los chaparriños que descargaron durante el día alternaron algunos ratos de sol, que rebrillaba en las calles, algunas de ellas húmpas como nunca por el beneficio de la lluvia. Con los chaparriños de la madrugada, no alteró el sol.

Celebráronse los actos anunciados en nuestro puerto, completando las novedades del día marítimo, la llegada de un transatlántico.

Por la tarde, tuvo sesión la Comisión provincial permanente.

El capítulo de espátulos siguió nutriéndose con películas españolas—«Curtido de la Cruz» en Cervantes; «Gigantes y cabezudos» en Hesperis. Tendrán sus defectos para los exigentes las películas españolas—que al fin y al cabo es la «magra» un arte en ciernes en España—per el público le prefiere a la producción extranjera, grosseamente sensacional y profundamente absurda. En cambio las nuestras, por ser nuestras, encarnan algo delicado, exquisito, que revela nobleza de intenciones y pureza de costumbres. Ojalá que la evolución de la cinematografía española, no se traduzca en copiar los «desmanes» de las extranjeras. Y ustedes perdonen la «gaita» de esta

disquisición en gracia a su espontaneidad.

Notas municipales

Don Fulgencio Silva Peña ha solicitado licencia para dar entrada, mediante un portón, a un solar de la calle de Santos Zárate y don Manuel Marín, para realizar obras en la casa número 3 de la calle de San Idefonso.

El médico titular don Miguel Vigar Jiménez, se ausenta con permiso de 15 días dejando en su lugar a don Gabriel de la Cámara.

El Conserje del Matadero, Mariano Andrés Sánchez ha solicitado mejora de sueldo.

Don Guillermo Berenyi, de Madrid, ha formulado propuesta para una barridora mecánica, que se va a comprar mediante concurso.

Doña Margarita García, viuda del oficial mayor don Francisco Pérez, ha solicitado la rehabilitación de un crédito de 724'98 pesetas.

Se ha remitido a la Dirección general de Administración el anuncio de concurso para proveer la plaza de Interventor.

Para informarles de asuntos que les interesan y hacerles entrega de documentos, deben personarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

Emilio Roca Hernández, Gerónimo Quezada López, Manuel Capel Alvarez, Francisco Gallego Alcántara, Antonio Padilla García y Juan López Montero.

Enfermos

Guarda cama el primer teniente alcalde don Francisco Pérez Cordero.

El «Infanta Isabel de Borbón»

Anoche fundó en nuestro puerto el transatlántico «Infanta Isabel de Borbón», en viaje de retorno de la Argentina. Desembarcó sesenta y seis inmigrantes, zarpando seguidamente para Barcelona donde rendirá viaje.

El crucero francés

Como teníamos anunciado, ayer mañana cumplimentó al almirante Hallier, el gobernador civil, señor de Castro.

Por la tarde, el almirante y la oficialidad del buque con el cónsul francés, realizaron una excursión a la sierra y pueblo de Enaix.

A las ocho de la noche, invitados por el alcalde, señor González Egea, asistieron al banquete con que obsequió a los marineros de guerra dicha autoridad en su domicilio.

Asistieron las autoridades locales, realizando en la fiesta la más franca cordialidad.

Esta tarde se celebrará a bordo la fiesta que tenemos anunciada y mañana zarpará el buque.

Nuestro clima

La temperatura máxima de toda España correspondió el miércoles a Almería con 21 grados.

Los que viajan

Ayer marchó a Adra, en autos del servicio, el Inspector provincial de Sanidad, don Andrés López Prior.

Ha regresado a Adra el Párroco don Luis E. López Gascón.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: José Navarro Rivera, María Belda Quiñones y María Martínez Cervantes.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Anastasio Sánchez García, Josefa García González María de la Encarnación Castillo Berenguel y Antonio Navarro Rueda.

Defunciones: Carmen Salazar García, Daniel Pérez Martínez y Antonio Soler Gil.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMA

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Cabo ausente.—Expedientes de recompensas

Madrid, 20 10 noche. Hoy ha dictado sentencia absoluta el Consejo Supremo de Guerra y Marina en la causa seguida contra un cabo de la Benemérita del puesto de Verin, que mató a un hombre, hallándose de servicio.

También se examinaron varios expedientes de recompensas por méritos de guerra, entre los cuales figuran el del capitán don Ramón Franco (hoy comandante aviador) y el del capitán de la escala activa Mohamed Ben Mizian.

Además se examinó el relativo a la mejora de haber del comandante don Rafael Cruz Conde.

POR TELEGRAMA

Nuevo mortero de trincheras

Madrid, 21 2 madrugada. Esta mañana, en el Campamento de Carabanchel, con asistencia del Gobernador militar y los jefes de la Escuela de tiro, se han efectuado las pruebas del nuevo mortero de trincheras inventado por el comandante de infantería señor Valero.

Después se hicieron otras demostraciones de granadas de mano.

Las pruebas dieron resultado satisfactorio, siendo por ello muy elogiado el inventor.

Este número ha sido visado por la censura.

Por telégrafo

Se reduce el número y el funcionamiento de los delegados gubernativos

Manifestaciones del ministro de Estado a su regreso de Ginebra

Regreso del ministro de Estado

Madrid, 20 10 noche. Esta mañana llegó el ministro de Estado, señor Yanguas, procedente de Ginebra.

Le acompañaba el jefe de sección del ministerio, marqués de Torre Hermosa.

En la estación le esperaban el Gobierno en pleno, (excepto el ministro del Trabajo, que continúa enfermo), autoridades civiles y militares, diplomáticos de Francia y del Brasil y altos funcionarios del ministerio de Estado.

El jefe del Gobierno, marqués de Estella, abrazó al señor Yanguas, y los ministros le felicitaron por sus gestiones en la Asamblea de las Naciones, celebrada en Ginebra, en favor de España.

El señor Yanguas, después de agradecer estas manifestaciones de simpatía, dijo que el resto de la Delegación española llegará mañana.

Consejo en Palacio

Seguidamente los ministros se trasladaron a Palacio, donde se celebró Consejo bajo la presidencia del Rey.

Al salir el marqués de Estella manifestó a los reporteros que habían cambiado impresiones.

Añadió que el ministro de Estado dio cuenta detallada de los incidentes ya conocidos por la Prensa ocurridos en Ginebra.

Añadió que el Rey había firmado una combinación de altos mandos militares y un decreto modificando el número y funcionamiento de los delegados gubernativos.

Tratamos además dijo—de los festejos que se celebrarán con motivo de la llegada del crucero argentino «Buenos Aires», en el cual vienen, como se sabe, nuestros aviadores.

Preguntado el Presidente si el crucero iría a Palos, contestó que no se había hablado sobre el particular.

Esta noche, como ya saben ustedes—terminó diciendo—acompañado de los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento, visitaré las obras hidráulicas del Ebro en Alcañiz y Caspe.

Invirtiremos dos noches de ten y doce horas de automóvil y el lunes estaremos de regreso en Madrid.

Interrogado el ministro de Marina, almirante Cornejo, sobre si el «Alcedo» había salido de Buenos Aires contestó que lo ignoraba.

En Guerra

Desde Palacio se trasladaron los ministros al ministerio de la Guerra, donde celebraron un consejo, del cual no se dió nota ni referencia.

Modificación de los delegados gubernativos

Hoy ha firmado un decreto el Monarca disponiendo que a partir de primero de Abril próximo habrá los siguientes delegados gubernativos:

Dos en las provincias de Cádiz, Canarias y Huelva.

Tres en las de Almería, Baleares, Córdoba, Granada, Jaén, Sevilla y Murcia.

Cuatro en Málaga y en las restantes provincias.

Estalla parte para Zaragoza

Madrid, 21 2 m. En el correo de Barcelona salió con dirección a Zaragoza el jefe del Gobierno, acompañado de los ministros de la Gobernación, Fomento y Gracia y Justicia.

Fueron despedidos por todos los ministros (excepto el señor Anús que sigue enfermo).

También acudieron los gobernadores civil y militar y personalidades.

Manifestaciones del ministro de Estado

Comunican de San Sebastián que al pasar por esta ciudad el ministro de Estado señor Yanguas ha hecho las siguientes declaraciones a un periodista local.

«Regreso satisfecho del resultado de la Asamblea de Ginebra en cuanto se refiere a España, que siempre ha mantenido el mismo criterio en este asunto.»

Lamento que no se haya podido llegar a un acuerdo.

Nuestra petición es justificadísima; pero no obstante hemos encontrado grandes dificultades, a pesar de lo cual esperamos que será reconocido nuestro derecho a un puesto permanente en el Consejo de las Naciones.

Al pisar España—dijo—saludo a toda la prensa que tan patriótica se ha mostrado al tratar esta cuestión.

Ha pesado mucho sobre los delegados de la Conferencia—añadió—el interés que sobre la cuestión ha demostrado esta vez el pueblo español.

Justificó el no dar su anunciada con-

ferencia en el Ateneo de San Sebastián por tener consejo en Palacio el sábado. Prometió en la primera ocasión venir a esta capital para enterar a la opinión de la verdadera situación de España en Ginebra.

Hizo resaltar el ministro de Estado el apoyo moral que ha tenido de todo el Gobierno y ensalzó cumplidamente la colaboración del señor Quiñones de León y del marqués de Torre Hermosa.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Visita de infantes

Madrid, 20 10 noche. En Palacio estuvieron los infantes doña Beatriz y don Alfonso de Orleans.

Doña Cristina a Málaga

A las ocho y media marchó esta noche a Málaga la Reina doña Cristina. Nuevo estudio fotográfico

Don Alfonso asistió hoy a la inauguración de un nuevo estudio fotográfico basado en el invento de fotografías directas con colores naturales.

El Monarca que lo complacido. Se hizo varias fotografías.

La salida

Madrid, 21 2 madrugada. Como se anunció, en el expreso de Andalucía salió la Reina madre con dirección a Málaga. Fué despedida por las personas de la Real Familia, representación del Gobierno, autoridades etc.

En la Catedral

Hoy, Domingo de Pasión, después de Tercia cantada, se celebrará a las 9 y media la Misa solemne del día, predicando en ella el canónigo Magistral, Dr. don Francisco Roda, Catedrático del Instituto y Escuelas Normales.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

Festejos suspendidos

Madrid, 20-12 noche. Dicen de Melilla que a causa de la lluvia se suspendieron ayer la novillada y el partido de balompié anunciados.

En ést iban a contender los equipos Málaga F. C. y el Melilla F. C.

El Aito comisario en la zona francesa

Dicen de Larache que se sabe que el general Sanjurjo continúa siendo agasajadísimo en la zona francesa.

Nuestro Alto comisario ha visitado Pez, mar han a Mequinez y desde aquí marchará a Ceablanca.

El general Sanjurjo viaja ahora de incógnito.

Un Ex su tán en situación precaria

El «Boletín Oficial» del Protectorado francés publica un «dabí» concediendo una pensión de 10.000 francos mensuales al «ex su tán» Muley Hafid para que pueda hacer frente a la situación precaria en que se encuentra.

POR TELEGRAMA

Ossorio y Gallardo cree en el parlamentarismo

Madrid 21 2 m. De Burgos participan que el ex ministro señor Ossorio y Gallardo ha hecho declaraciones a un periodista local referente al parlamentarismo.

Opió que se debe mejorar el Parlamento, pero sin renegar de él.

Considera preciso que sea más eficaz legisladora y menos perturbador. Cree digno de tenerse en cuenta la reorganización de los republicanos y reformistas; pero no de los comunistas.

Dice que las derechas deben actuar con una fórmula social democrática y cristiana.

POR TELEGRAMA

El nuevo Prelado de Gerona

Madrid, 21 2 madrugada. El domingo hará su entrada oficial en la capital de su diócesis, el nuevo Obispo de Gerona, don José Vila Martínez.

Cultura física

La muerte de los niños en los hogares pobres

La estadística presta servicios muy estimables cuando se quieren verificar las causas de la mortalidad infantil, pero la estadística es una cosa seca, sin idealidad y sin gusto, debiendo acudir al estudio de las causas sociales que producen la muerte de tantos niños en todas las naciones, problema que por su importancia cual ningún otro, debiera ser atendido por los gobernantes con urgente preferencia.

En los hogares pobres son los matrimonios más fecundos y el número de hijos acrecienta las dificultades para el desarrollo de los niños, ya que las viviendas son pequeñas, los ingresos cortos y los procedimientos de educación nada esmerados.

Los niños tienen una fisiología propia desde los primeros meses, diferencias sexuales apreciables, y a los pocos años se notan las características de la masculinidad y de la feminidad. No se debe por lo tanto considerar que hembras y varones son lo mismo en los primeros años y a cada sexo se le ha de cuidar con trato especial y diferencia.

En la casa de muchos pobres que las penalidades del trabajo les producen hasta la desgana de cuidar a sus hijos, sean estos niñas o varones, reciben el mismo trato, y desde luego, siendo el mismo, bastante malo. En dos aspectos han de cuidarse a los pequeños. Dos son los aspectos en los cuales no se debe abarcar el precioso tesoro de la infancia: la higiene y la moralidad.

Amenazan a los niños enfermedades graves, la escarlatina, el sarampión, la viruela, la difteria, la meningitis, el hambre originado por la desnutrición y por la falta de energías reparadoras para el consumo del crecimiento rápido. Todo esto puede ser aliviado por el médico y por el higienista. Como esta asistencia y consejo facultativo requiere dinero, los padres que son pobres no se cuidan de procurárselo a sus hijos. De aquí la altísima función social que realizan los consultorios gratuitos para la infancia, la institución de la gota de leche, las escuelas de maternología y las casas de higiene infantil. Antes que asilos y hospitales conviene a la patria tener muchos hijos sanos y robustos. Las autoridades deben amparar las benéficas instituciones que acrecientan el caudal de la riqueza de la patria procurando conservar la raza en su período más crítico, o sea en la infancia, por medio de una asistencia gratuita y de una educación higiénica que los niños pobres no pueden, por desgracia, encontrar en sus hogares.

El otro aspecto de la moralidad merece también atención rigurosa, sobre todo por lo que al cuerpo se refiere, por la relación estrecha que guarda con la enfermedad y aun con la muerte. El cronista ha presenciado escenas ruines en las llamadas casas de vecindad, donde se aglomeran las familias y viven en comunidad en medio del patio, haciendo sin resto a la vista de los niños la vida más íntima. La maldad de los mayores y el abandono en que se encuentran los niños ocasionan numerosas infecciones y probado está, que las enfermedades más miasmáticas se localizan en la infancia por la gran penetrabilidad que en los superficies de su cuerpo, ofrece el natural sistema linfático de la poca edad.

Los niños de ocho y diez años que viven en estas casas de vecindad donde el patio es comedor, recreo y alcoba, saben cosas tan depravadas que la inmediata vigilancia de las autoridades, y aun la depuración de verdaderos delitos, debería ser cosa para ejercer la que no hubiera que llamar con alabones a la comisaría ¡Qué hermosa labor es la que realizan las escuelas, los patronatos, los jardines de la infancia apartando de estos focos de corrupción a los pobres niños!

Los vicios sociales son en definitiva los que engendran la mortalidad infantil. En las casas ricas por exceso de regalo y de vagancia, en las casas pobres por falta de cuidados y por los malos ejemplos. No olvidemos para la propia emienda a que más hace por su patria el que salva la vida a un niño que el general que en los campos de batalla conquista una fortaleza.

Joaquín TABLADA

Los itinerarios de viajeros

Se establece número de trenes expresos

Por Real orden del ministerio de Fomento, que publica la «Gaceta», de la que dábamos ayer noticias telegráficas, y como resultado del dictamen emitido por la comisión nombrada por Real orden de dieciséis de Diciembre, para que estudiase la forma de mejorar los itinerarios de los trenes de viajeros de grandes recorridos, se establecen los nuevos expresos nacionales siguientes:

Número 1.—De Irún a Sevilla y Cádiz. Saldrá de Irún a las 9,39, para Irún a Madrid (P. P.) a las 21,46, y para Cádiz de Madrid (A.) a las 22,45 para llegar a Sevilla a las 9,30 y a Cádiz a las 12,45. Con este tren enlazará en Madrid-Atocha el expreso de Barcelona y Zaragoza, y en Baeza el expreso para Granada.

Número 2.—De Cádiz y Sevilla a Hendaya. Saldrá de Cádiz a las 17,45 y de Sevilla a las 21,25, llegando a Madrid (A.) a las 8,50. Saldrá nuevamente de Madrid (P. P.) a las 9,50 y llegará a Hendaya a las 21,5. Con este tren enlazará en Baeza el expreso de Granada, y en Madrid (A.) el de Madrid a Zaragoza y Barcelona.

Número 3.—De Irún a Sevilla, Málaga, Granada y Almería. Saldrá de Irún a las 16 o después, para llegar a Madrid (P. P.) antes de las 9,50, y saldrá de Madrid (A.) a las 9,50 para llegar a Sevilla a las 21, a Málaga a las 23,10, a Granada a las 20,45 y a Almería a las 22,50.

Número 4.—De Almería, Granada, Málaga y Sevilla a Hendaia. Saldrá a las 7 de Almería, a las 9,30 de Granada, a las 7 de Málaga y a las 9 de Sevilla. Llegará a Madrid (A.) a las 20,30 y saldrá de Madrid (P. P.) a las 22 para llegar a Hendaia a las 12,25.

Número 5.—De Madrid a Málaga y Algeciras. Saldrá de Madrid (A.) a las 19,5 para llegar a Málaga a las 8,30 y a Algeciras a las 11,15.

Número 6.—De Algeciras y Málaga a Madrid. Saldrá de Algeciras a las 15,30 y de Málaga a las 19,25 para llegar a Madrid (A.) a las 10.

Las horas fijadas son únicamente aproximadas, y podrán modificarse de acuerdo con la Comisión de itinerarios. Al poner en circulación estos trenes, podrán las Compañías suprimir otros tantos análogos en marcha.

Las Compañías del Norte, Madrid a Zaragoza y a Alicante y Andaluces, presentarán en el plazo de un mes, y directamente a la Dirección general de Ferrocarriles, un proyecto de itinerario completo de estos seis trenes en la parte que afecta a cada una de ellas. Una vez aprobados estos itinerarios se procederá por las indicadas Compañías al estudio de las modificaciones que impongan a los demás trenes de su red, concediéndoseles el plazo máximo de dos meses para este estudio y el indispensable para la impresión de los cuadros de marcha y para la implantación del nuevo servicio.

POR TELEGRAMA

MADRID

Un banquete

Madrid, 21-2 madrugada. Los jueces de instrucción de Madrid han obsequiado con un banquete a sus nuevos compañeros.

Asistió el ministro de Gracia y Justicia y los presidentes del Supremo y de la Audiencia.

Ex diputado fallecido

Ha fallecido el exdiputado a Cortes don Miguel Morayta, hijo del conocido historiador.

Militaba en la política izquierdista.

Un accidente

El autobús que hace el servicio de Tetuán de las Victorias chocó contra una columna de un tranvía, destrozándose.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias.

NECROLOGÍA

Ayer tarde fué conducido al Cementerio de San José el cadáver de don Daniel Pérez Martínez, fallecido después de haber recibido todos los sacramentos de enfermos.

Era el difunto jubilado de Ferrocarriles y era muy aficionado a las Bellas Artes, dejando una hermosa colección de cuadros de pintura de notables firmas.

Damos el pésame a la hermana y sobrinas del difunto, por cuyo descanso pedimos oraciones a nuestros lectores.

En la Parroquia del Sagrario se celebró ayer una solemne Misa con exposición de San Divina Majestad, en sufragio del alma de la que fué respetable señora Juana María Villasanta Aguilar (q. s. g. h.) fallecida en esta capital el 20 de Marzo de 1923, después de recibir los Santos Sacramentos.

A su viudo, don Juan Moldero, a sus hijos, nietos, hermanos y demás familia reiteramos nuestro pésame en este cuarto aniversario de su fallecimiento, y rogamos a nuestros lectores la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 20 10 noche.

Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

GUERRA: Admitiendo la dimisión por motivos de salud al capitán general de la sexta región don Manuel Sánchez Ocaña, y nombrando para sustituirle al general Cavañanti.

Nombrando Capitán general de Baleares a don Luis Aizpuru.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUSOS ORINA, JUGO GÁSTRICO

DEMAS PRODUCTOS PATOLÓGICOS

AUTO-VACUNAS, FIEB., VENTIS, URETRIA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

HERONA 10.—ALMERIA

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

Madrid, 20 12 noche.

Participan de Cádiz que procedente de Buenos Aires llegó el vapor correo «Infanta Isabel de Borbón», dejando carga y pasaje.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

La política de Locarno

Madrid, 20 12 noche. Comunican de Berlín que los debates acerca de las conversaciones en Ginebra comenzarán el lunes en el Reichstag.

Una opinión del ministro de Colonias inglés

De Londres informan que el ministro de Colonias ha declarado que la eficacia de la Sociedad de las Naciones y su sentido de responsabilidad podrían desarrollarse grandemente si las naciones de la América Central y de América del Sur resolviesen por sí sus propios asuntos, formando entre ellas una Sociedad de Naciones separada, mejor que participar en los asuntos del Viejo Continente.

Asamblea de la Federación internacional de Tennis

De París dan cuenta que la Federación internacional de Tennis celebró ayer asamblea general.

Asistieron al acto representaciones de diecinueve países, entre ellos España.

¿Nuevos manejos de Abd-el-Krim?

Sigue sin confirmarse ni desmentirse la noticia de origen británico de que un nuevo emisario de Abd-el-Krim había hecho estos días ofrecimientos de paz en condiciones que hacen suponer posibilidades de arreglo.

Se afirma que estas gestiones del Cabecilla rifeño se desarrollan paralelamente en París y Madrid.

La unión austro-germana

De Viena participan que monseñor Seipel ha declarado que gran mayoría de la opinión austriaca es favorable a la unión con Alemania, aunque reconoce que el momento internacional presente no es oportuno para plantear abiertamente esta cuestión, que pronto o tarde habrá de ser favorablemente resuelta.

El franco, moneda fusoria

Noticias de la capital francesa dicen que durante ayer tarde y la mañana de hoy la divisa francesa ha experimentado nueva baja que nadie se explica, atribuyéndose casi exclusivamente a los manejos de la especulación.

La libra esterlina llegó a cotizarse esta mañana a más de 138 francos y la peseta a más de cuatro francos, lo cual constituye un nuevo «record» de depreciación.

Mediada la mañana el franco empezó a rehacerse, tendiendo a la reacción.

Colisión entre una partida armada y la policía

Participan de Rangoon que una partida en armas atacó a un destacamento avanzado de policía en un lugar distante veintisiete millas de esta ciudad.

Del encuentro resultaron siete muertos y bastantes heridos.

Cuatro mil familias inglesas emigran al Canadá

Notifican de Londres que ayer embarcaron en Liverpool cuatro mil emigrantes ingleses acompañados de sus respectivas familias, con destino al Canadá.

El Gobierno británico ha facilitado este exodo para remediar la crisis del trabajo que agobia a aquella nación.

Al Canciller alemán le impresiona el fracaso de la Asamblea de Ginebra

Nuevas noticias de la capital alemana participan que el Canciller Luther ha declarado a los periodistas que el fracaso de la Asamblea de Ginebra le ha impresionado profundamente.

Dice que los enormes esfuerzos hechos por los hombres de Estado de todos los países debían haber tenido mejor suerte.

Todas las delegaciones están convencidas de que no es precisamente el Gobierno alemán quien ha motivado el fracaso; de ninguna manera había intentado imponer su voluntad.

Añade que la no admisión de Alemania en el Consejo de las Naciones no repercutirá en las relaciones entre los países que firmaron el pacto del Rhin.

En Septiembre, como ahora, regirán las condiciones convenidas cuando se solicite su admisión.

Anunció que los partidos gubernamentales han acordado pedir durante el debate en el Reichstag, acerca de Ginebra, que siga la política de Locarno.

De la Diputación

Comisión provincial. Bajo la presidencia del señor Benítez Bienes, se reunió ayer tarde, a las cuatro, la Comisión provincial permanente.

Asistieron los señores Lacal, Cabo, Romay, Navarro Saavedra y Nieto.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

—Adquisición de solar para establecer un pabellón de aislamiento e Instituto de Higiene.

Exponen el presidente que ha elegido los terrenos del Dique, que considera muy adecuado por su situación. Añade que las casitas pequeñas allí situadas pueden servir para estación de despojamiento. Enumera otros extremos que abonan su criterio.

Acuérdase aprobar la gestión de la Presidencia, a la que se faculta para la compra. Oficio del Ministerio de Fomento pidiendo

LA INDEPENDENCIA

do se nombre un vocal y propietario y suplente para el Circuito nacional de firmas especiales.

Designase a los señores Romay y Lacal.

—Precios medios de las especies de suministro al Ejército y Guardia civil.

Quedaren aprobados.

—Oficio del ministerio de la Guerra sobre provisión de plazas de capataces y peones camineros.

La Comisión quedó enterada de que se hará el nombramiento por Guerra.

—Oficio del gobernador sobre factura de 165 pesetas por ampliación de fotografías de SS. MM.

Se acuerda adquirirlas. Se destinan ambas al Salón de actos del Gobierno.

—Escrito del médico señor Viciama, pidiendo la inclusión de un crédito en el presupuesto.

D conformidad.

—Oficio del Inspector de Sanidad sobre creación de una plaza de médico de la Sección de vacunaciones.

Se acuerda aplazar la resolución de la propuesta.

—Oficio del Tribunal Supremo de la Hacienda Pública sobre inventario de los bienes y derechos que constituyen el patrimonio provincial.

Así se hará.

—Oficio de la Dirección General de Obras Públicas sobre el personal auxiliar.

No se puede verificar esta designación de interinos.

Se anunciará el oportuno concurso con las bases que se fijan.

—Concurso para Delineante y oficio de la Dirección general.

Se acuerda ampliar dicho concurso, al que podrán concurrir delineantes del Estado, provincia o municipio.

—Oficio del presidente de la Diputación de Granada remitiendo certificaciones de estancias de enfermos pobres de esta provincia.

D conformidad.

—Oficio del Director General sobre remisión de datos de Arquitectos.

Se pide el secretario de la Junta de Arquitectos. Acuérdase enviarlos.

—Oficio de la «Gaceta» de Madrid sobre envío del importe de insertos por suministro.

Acuérdase pasarlo a informe de Intervención.

—Nómina del Tribunal para niños.

D conformidad.

—Escrito de Francisco López sobre creación de una plaza de sastre del Hospicio.

Pasa a la Comisión de Beneficencia.

—Carta del presidente de la Diputación de Toledo sobre sistema de acumulación por fechas de cédulas personales.

Pasa a la Comisión especial de cédulas.

—Escrito de don Federico Soria sobre abono de cantidad por alquileres.

Se acuerda contestar que corresponde al Estado el pago de estos alquileres de Instrucción pública.

—Carta de la Junta de Damas Católicas de Larache pidiendo un donativo.

Acuérdase conceder 250 pesetas.

—Factura de una máquina de escribir.

Se aprobó.

—Oficio del señor gobernador sobre telegrama del alcalde de Cuevas.

Refiérase a los ingresos verificados por Contingente.

—Presidente expone lo que adendaba dicho Ayuntamiento, y añadió que ayer precisamente había ingresado 6.000 pesetas.

La Comisión quedó enterada.

—Oficio del Administrador de Rentas públicas sobre ingreso del Timbre provincial en Febrero.

Enterados.

—Carta de la Superiora del Manicmio sobre aumento de sueldo a los enfermeros.

D conformidad.

—Variar facturas.

Quedaron aprobadas.

—Nóminas del Tribunal para niños de Granada.

D conformidad.

—Escrito de Juan Lucena sobre aumento de sueldo.

Pasó a la Comisión de Presupuestos.

—Oficio del Director General de Agricultura sobre consignación de partidas para servicios agrícolas.

Pasa a la Comisión respectiva.

—Liquidación del premio de cobranza de la Brigada Sanitaria.

D conformidad.

—Oficio del señor Interventor sobre recaudación del repartimiento de la Brigada Sanitaria.

Se aprobó.

—Anuncio previo para el servicio de víveres y combustibles a los Establecimientos de Beneficencia.

D conformidad y que se anuncie en el «Boletín Oficial».

—Oficio del señor Interventor sobre transferencia de crédito.

Queda aprobada.

—Anuncio previo para nombramiento de gestor para la recaudación de cédulas personales.

Se aprobó y se acuerda enviarlo al «Boletín Oficial».

—Ponencia del señor Navarro sobre caminos vecinales.

Propone el autor de la moción que se solicite del Estado aumento de subvención para la construcción de caminos vecinales.

Quedó aprobado.

Encárense en la moción las necesidades que siente Almería en materia de Comunicaciones.

Se despacharon otros asuntos de escaso interés, y a las seis menos cuarto se levantó la sesión.

POR TELEGRAMA

TOROS

Tomás Giménez, Gitanillo de Triana y Clásico en Játiva

Játiva, 20.—8 noche. Con motivo de la festividad de San José, celebrándose corrida anunciada, lidiándose ganado de don Esteban Hernández que ha cumplido, excepto el sexto que ha sido fogueado.

Tomás Giménez fue en su primero y superior en su segundo.

«Gitanillo de Triana» superior en su primero y col salisimo en su segundo en el que ha realizado gran faena muleta. (Ovación y oreja).

«Clásico» regular en uno y bien en otro.

Es usted todos los días

«La Independencia»

Adelantos modernos

El automóvil del porvenir

¿Qué clase de máquina será el automóvil del porvenir? Henry D. Hubbard, secretario de la más grande agencia científica del Gobierno federal de los Estados Unidos, la oficina de Medidas, hace la profecía de que llegará el día en que los automóviles del mundo se construyan de acuerdo con un plan enteramente distinto del actual y se moverán de manera del todo diferente.

Según opina mister Hubbard, el automóvil tal como existe hoy día, está llegando al punto más culminante de su perfeccionamiento. El nuevo automóvil se construirá sobre un plan enteramente cambiado y dicho caballero cree que puede predecir el principio que servirá de base a semejante plan. La diferencia fundamental entre el automóvil del porvenir y el de la actualidad, opina consistirá en que los automóviles futuros recibirán su fuerza motriz de empuje ejercido por una hélice.

El primer requisito que debe tener un automóvil movido por una hélice es el poco peso. La adopción de este principio conduce inmediatamente a que los fabricantes eliminen todo peso superfluo.

Los automóviles de la época actual, aún los de tipo más ligero son mucho más pesados de lo que deberían. Henry Ford sostiene que los ferrocarriles han adoptado el empleo de material rodante que es más pesado y más costoso en su movimiento que lo necesario. Mr. Hubbard asegura que los fabricantes de automóviles, aún el mismo Mr. Ford, han cometido el mismo error.

Por ejemplo, los automóviles que sirven para los pasajeros, son muchísimo más pesados que los buggies tirados por caballos que servían para el mismo objeto. Pues bien, si pudiera ser posible aproximarse a la construcción y al peso de estos buggies, es posible que la carga que hubiera de transportarse y la inercia que hubiera de vencerse se reducirían notablemente y que el número de caballos de fuerza requeridos para moverla disminuiría notablemente. O también la bicicleta pudiera tomarse por modelo de poco peso para el transporte de los pasajeros. Mr. Hubbard empizaría desde luego por hacer un vehículo que fuera lo más ligero posible, usando en su construcción el Duralumin, o alguna otra aleación que combine la ligereza y la fuerza.

Así es que sería necesario tener un engranaje entre el motor y la hélice que consumiera muy poco de la fuerza del motor. En el caso, el motor estaría engranado directamente por medio de una larga flecha a esta hélice y los trabajarían continuamente a la misma velocidad.

La facilidad con que la fuerza necesaria para tal automóvil se aplicaría o retiraría, o se reduciría, o aumentaría, dependería de un dispositivo sencillo que ajustara el ángulo de inclinación con que trabajarían las aspas de la hélice. Con el motor trabajando a su velocidad económica si estas aspas estuvieran arregladas de manera que no cortaran absolutamente el aire, no habría ninguna aplicación de fuerza. Si las aspas estuvieran inclinadas formando un ángulo ligero, de manera que pudieran cortar un poco de aire, empezaría entonces a ejercer una ligera presión sobre el aire y tenderían a empujar el automóvil. A medida que las aspas se inclinaran más y más, se aplicarían más y más fuerza, hasta que finalmente llegarán a alcanzar un ángulo correspondiente a la mayor fuerza propulsora, funcionando todavía el motor a su velocidad económica normal.

El regulador de la palanca, no necesita ser más que una simple palanca movida a mano. Hasta que pudiera llegar a moverse hasta quedar en una posición en la que la hélice ejerciera las veces de freno.

El automóvil podría fácilmente recibir un cambio de marcha, de manera que al ascender por planos o hacerse caminar hacia atrás con sólo mover una palanca un poco más allá de un punto determinado.

El punto más importante a favor de este automóvil consistiría en la circunstancia que requeriría mucha menos fuerza para caminar que el automóvil actual, especialmente por los planes inclinados. Esta circunstancia se daría en primer lugar a la ausencia del peso enorme del coche de nuestros días. En segundo lugar, se debería a la ausencia de ese complicado mecanismo de nuestros automóviles actuales, que exige una gran fuerza y que consume una gran parte de la generadora del motor. La flecha directa del motor a la hélice eliminaría los engranes, los diferenciales, los embragues y otros dispositivos semejantes que serían entonces inútiles. El ahorro de energía que se obtendría mediante el funcionamiento de todo este mecanismo que es parte indispensable del automóvil de la actualidad, sería probablemente la mayor economía que se había de obtener en la marcha de tal automóvil.

Mr. James, un perito que forma parte de la Oficina de Medidas, trató recientemente de convertir una forma que pudiera comprenderse bien en el consumo de gasolina en los Estados Unidos:

Calculó lo que sucedería si fuera posible retirar el agua que cae por las cataratas de Niágara y echar en su lugar gasolina procedente de un tanque gigantesco que convirtiera toda la gasolina que se consume en un año por los habitantes de ese país. Según cálculos, ese tanque haría que las cataratas de Niágara vieran su descarga normal durante el período únicamente de cuarenta y cinco minutos.

Un ahorro muy importante que se obtendría con su nuevo automóvil consistiría, sin embargo, en el empleo de los metales y de otros materiales que ahora se usan, así como en el de la correspondiente mano de obra, siendo evidente que si tal automóvil pesaba la mitad o la tercera parte de lo que pesa actualmente, su construcción sería mucho más económica. El resultado lógico es que los automóviles obtendrían sus coches a un costo mucho más bajo.

Tratándose de un carro muy ligero, claro es que sería necesario tener los centros de gravedad muy bajos a fin de conservar su estabilidad.

Intereses nacionales

De ferrovías

Hoy o ten las pesas del lado creador de riqueza. El Real Decreto de 5 de Marzo por el que el Ministerio de Fomento pone en actividad los expedientes de diez y ocho nuevas arterias ferrocarrileras es una aludadora esperanza para el país.

Los apuntamientos de su artículo tercero producen la sensación de que antes de tres meses estará anunciada la subasta de esas nuevas vías ya en su totalidad, ya en su parte estudiada.

Al crear riqueza se brinda trabajo y si las ideas se desenvuelven como se proyectan, el próximo invierno dejará de ser una calamidad para España.

No hay suficientes elementos de juicio para medir el alcance longitudinal de las nuevas vías y la magnitud del esfuerzo económico necesario para su viabilidad, pero aun dentro de esta falta de datos completos podemos determinar una cifra aproximada. Son estos:

Circunvalación de Madrid, 70 kilómetros; Madrid-Burgos, 250; Baza a Empalmar con Cuenca-Utiel, 310; Desde el empalme anterior por Teruel, Caspe y Lérida, 37; Cuenca Utiel, 122; Zamora Orense-La Coruña, 400; Málaga Algeciras, 296; Jerez-Villamartín, 85; Olvera a la Sierra, 30; Totana a la Pinilla, 52; Puertollano a Córdoba, 141; Talavera de la Reina a Empalmar con el de Ciudad Real a Badajoz, 160; Bargas a Toledo, 16; Soria a Castellón, 120; Pamplona a Añaditas, 70; Plasencia a la frontera de Portugal, 50; Alcoy-Alicante, 77.—Total, 2.552.

En total sobre dos mil seiscientos kilómetros con un valor aproximado de mil seiscientos millones de pesetas y un plazo de desarrollo de cuatro años para su mitad y ocho años para las cuatro líneas mayores.

Lievada a renta la suma enunciada se representa por ochenta millones de pesetas que se encontrará en su plenitud dentro de una década. Este kilometraje representa nada más que un diez y siete por ciento de aumento a nuestras actuales vías férreas.

Esperemos que a la hora de la subasta no faltará el elemento capital para esta magna empresa, y confiamos que paralelamente a la acción oficial, otros organismos privados pongan en plan de ejecución seiscientos kilómetros de líneas cuyas gestiones se encuentran en su período de mayor interés.

Antonio MIGUEL

De las Diputaciones

La deuda provincial

El presidente de la Diputación de Granada ha remitido una circular a la «Gaceta» de Madrid y al «Boletín Oficial» de dicha provincia, para su publicación en dichos periódicos oficiales, concediendo un plazo de seis meses a contar desde el día primero de Abril próximo a los acreedores de aquella Diputación, para que se presenten a retirar las obligaciones de la deuda provincial que se corresponden en pago de sus créditos por lo que se les adeuda desde primero de Enero de 1907 a 30 de Junio de 1925, según las bases acordadas para la conversión y pago de dicha deuda y presupuesto extraordinario de liquidación.

En cuarta plana

originales de interés

Vapores Correos Franceses

3.ª Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA CORDOBA Y PINCO

MENDOZA saldrá de Almería el 1 de Abril de 1926, para Pló de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 19 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 19 sin cumplir en medio 267'50 pts. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primera», «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase», haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase».

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

Comarates especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas según a este puerto.

Para más informes sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMÉRIA y Cortes del Muelle, 21.—MÁLAGA.

Curación de las hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 29 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS. Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los desprendimientos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eversiones etc. etc.

HERNIADOS TODOS. Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el lunes día 29 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca el día 27 en el hotel Comercio; en Baza el día 28 en el hotel La Granadina en Guadix el día 30 en el hotel Comercio; en Granada el día 31 en el hotel Suizo; donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 31. Casa Torrent.

Letras femeninas

Una fundadora poco conocida

Al menos en España aun cuando la publicación de su vida que con verdadero consuelo por su parte. Se me encargó escribir, ya descorriendo ya un poco el velo que cubrían la figura de la venerable Madre Enriqueta Aymer de la Chevalerie. Fundadora de la congregación de los Sagrados Corazones que en nuestra patria posee colegios en Madrid, Torrejavega, Santander y el Escorial. La vida de la religiosa cuyo proceso de beatificación incoado da relieve singular a la Fundadora y hace oportunas la publicación de esta crónica que en sus principios azorosa, porque nacida en 1767 le alcanzó muy joven aún la época terrible de la Revolución francesa y la sociedad francesa olvidada por completo de lo que no fuese regalo, placer, desbordamiento de sensualidad, si bien con honrosas excepciones que nunca faltan, hubo de expiar duramente su frivolidad y paganismo, verdad es que honra de aquella nobleza precisa ser lo que del fango de las pasiones surgieron flores bellísimas y que los que habían dado rienda suelta a sus vicios supieron regenerarse y mostrarse dignos de la sangre que circulaba por sus venas.

Los hermanos de Enriqueta Aymer hubieron de emigrar y la madre y la hija quedaron solas. Sin que las detuviera el temor de las penas graves en que incurrieron todos los que daban asilo a los sacerdotes que no habían querido prestar juramento a la Asamblea Constituyente abrieron sus puertas a cuantos a ellas acudieron... y un día traicionadas por una mujerzuela fueron conducidas a la prisión de donde creyeron salir para ser guillotinas. Pero el Señor guardaba a la futura Fundadora de una Congregación que tanta reparación y gloria había de darle y después de un año de cautiverio, habiendo muerto Robespierre, la señora de Aymer y su hija salieron de la cárcel.

Poco después Dios se puso a hablar con el sacerdote que con ella había de ser Fundador también el Rvdo. P. Condren que fundó la Congregación de los Religiosos de los Sagrados Corazones de cuya Congregación salió el P. Damián apóstol de los leproso, que murió leproso, y hoy, el P. Mateo Crarley el apóstol del Corazón de Jesús el apóstol de la misericordia y del amor del Rey Divino.

El 25 de Agosto de 1797 el P. Condren admitió a las primeras religiosas a que pronunciase sin votos, al menos resoluciones y en Septiembre de ese año en la primera casa que poseían se empezó la «Adoración Perpetua» que no se ha interrumpido jamás ni de día ni de noche desde entonces. Solo «cinco» fueron las primeras adoradoras... Cuantos miles de ellas se han sucedido después.

La finalidad principal de la nueva Congregación era la «Adoración Perpetua del Sagrado Corazón»; la Fundadora y su director habían visto de cerca las terribles ofensas hechas a Dios por medio del desenfreno y crímenes de la Revolución y quisieron ofrendar a Nuestro Señor una reparación digna por medio de la adoración.

No vamos en una crónica seguir paso a paso la vida de la Madre Enriqueta Aymer, pero sí diremos que la fundación dentro de las dificultades con que era natural tropezase, sobre todo en época tan puesta a ella se extendió rápidamente y fueron muchas las casas que se abrieron en Francia, luego en España, en América etc. etc.

La Superiora General comprendiendo que la más profunda llaga de la sociedad era la ignorancia—y la sigue siendo ahora—quiso agregar a su espíritu de reparación la enseñanza a las niñas de posición social elevada y también a las niñas de clase humilde.

Una de las casas más interesantes quizás la más de todas es sin duda la de París de la calle de Píorus en donde existe el Noviciado, de Religiosas de los Sagrados Corazones.

En esa casa es decir en el terreno, fueron guillotinas en 1794 más de 1.800 personas, pereciendo la nobleza más rancia de Francia, religiosos sacerdotes y diez y seis carmelitas de Combrigne acusadas del crimen espantoso de tener «devoción» al Sagrado Corazón... Dos años más tarde la princesa de Hohenzollern compró el terreno donde, entre las víctimas enterradas, se encontraba su hermana. Quedó dicho lugar tapiado y fué el principio del cementerio de Víctimas. Y en 1805 las religiosas cuya finalidad era reparar tanto ultraje y profanación se instalaban en la casa y desde entonces son las guardianas de ese cementerio que encierra además los restos de Lafayette por lo que es muy visitado por los americanos y de Montañembert.

En la casa de Víctimas se venera la milagrosa imagen de Nuestra Señora de Paz que data según la tradición de la época de Enrique III y perteneció a los Dukes de Joyeuse.

Durante la Comuna en 1871 los revolucionarios invadieron la capilla de Nuestra Señora de Paz y quisieron robarla; los ruegos y súplicas de la Madre General conmovieron al capitán de aquellos bandidos y les dejó la venerada imagen que ha coimado de favores constantes a la Congregación. La Madre Enriqueta Aymer exhaló el último suspiro el 23 de Noviembre de 1884, dejando diez y ocho Casas fundadas, habiendo consagrado su vida entera a la propagación de la devoción a los Sagrados Corazones; su abne-

gación sus grandes austeridades sus largas adoraciones la convirtieron en víctima de expiación y reparación; fué modelo de virtudes y su muerte causó un duelo general.

Esta es la religiosa cuyo proceso de beatificación se ha incoado y al que me cabe el consuelo de cooperar con mi declaración solicitada por el P. Postulados. Que Dios Nuestro Señor conceda a la Congregación la alegría y el consuelo inmenso de ver pronto en los altares a su venerable Fundadora.

Maria de ECHARRI

AMOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar
Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

Droguerías, Farmacias, Ultramarinos
RAFAEL ESCOPET. Tarraçona

ESPECTACULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Por la tarde a las 5:30 y por la noche a las 9:30, última proyección de la hermosa película española «Currito de la Cruz».

Mañana, lunes, reposición de la hermosísima y artística película, inspirada en la magistral novela de A. Pérez Lugin, «La Casa de la Troya».

TEATRO C. VARIADADES.—Por la tarde a las 3:30 películas cómicas. Por la noche a las 9:15 «Sombras del pasado» (cuatro partes) y «Los Caballeros de la mano negra» (tercera jornada).

SALON HESPERIA.—A las 9:15, presentación de la obra de D. M. Echegaray «Gigantes y Cabezudos» el mayor éxito de la temporada y una película cómica en dos partes.

El anuncio de estos espectáculos no se pone su aprobación ni recomendación.

Es ya de fama que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades

Tipo SELETO (nuestro natural)
Tipo ANITA (idem idem)
Tipo FAMILIAR (Torrefacto)

De venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia.

Pero exijanlo empaquetado

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen presentados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA. Córcega 213, Barcelona.

Una suscripción

En honor de los aviadores

Suscripción nacional para el homenaje a los tripulantes del «Plus Ultra».

	Ptas. Cm.
Suma la quinta lista	863 75
Ayuntamiento de Adra	10 00
Don Eduardo Quesada	2 00
Don Pedro Maurubia	5 00
Don Antonio González Egea	2 00
Don Fulgencio Espá	2 00
Casino de Almería	25 00
Ayuntamiento y varios vecinos de Berja	134 00
Ayuntamiento y varios vecinos de Laujar	30 00
Suma y seguirá	1073 75

Continúa abierta la suscripción en la Secretaría particular del Gobierno civil de esta provincia.

Doctor Jacinto Sastre

ESTE H-O ÓLOGOADIEL
AYUDANTE DEL DR. VIKERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS
RAYOS X

Diatermia, Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados, Corrientes galvánicas farádicas, Baño de euzero, Celdas del Docto Schaeé.

Tratamiento racional de las parálisis y neurálgias en general.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 — Boulevard 72 bajo. — Almería.

Miguel García Algarra

OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.
PRINCIPE NUM. 3.

Crónicas barcelonesas

La verdadera justicia

Cuatro crímenes se han cometido en poco tiempo en Barcelona, sin que sus autores hayan sido habidos.

No vamos a echar por ello la culpa a la policía, ni mucho menos a la policía española. A la policía de todos los países, y a los que no son policías, les ocurren fracasos de ese estilo o de otro semejante.

El sucedido no es precisamente prueba de la deficiencia de la policía, sino de la deficiencia de la humanidad.

No se sabe descubrir a los autores de los crímenes que se conocen, pero es que hay además otros muchos crímenes que no llegan a ser conocidos y cuyos autores, por lo tanto, tampoco se descubren.

Esa es la justicia que mandan hacer en este mundo.

Una justicia incompleta e «injusta» que absuelve a muchos que tienen culpa y castiga a otros muchos que no la tienen.

Si ese es el ejemplo de justicia que la sociedad ofrece a los ciudadanos—y comprendemos que no puede ofrecer otro—¿cómo esperar que la justicia domine en el corazón de los hombres?

Solo hay un procedimiento: el de ofrecerles el ejemplo de la justicia de Dios. Ese es el único camino de amar al bien y de aborrecer el mal. El de imbuir en todas las conciencias la idea exactísima de que por encima de todos los tribunales de la tierra y de todos los fallos de los hombres, hay otro tribunal y otro fallo en el que no pueden deponer testigos falsos, ni pueden amañarse pruebas, ni pueden preparar los jueces, ni pueden nunca engañarse.

¿Qué importa que los crímenes queden aquí desconocidos? ¿Qué importa, en definitiva, que los criminales puedan burlar la acción de la policía humana? No ha de quedar ni un solo delito ni un solo delincuente, por pequeño que sea el primero y por grande que sea el segundo, que no sufran en definitiva el castigo que en justicia les corresponde.

Lo mismo el pequeño que el gran criminal, lo mismo el delito horrosos que aquel otro que se encuentra en los linderos de la falta, todos han de encontrar su exacto merecido. La verdadera horma de su zapato, horma hecha en absoluto a su medida que sabrá apreciar en cada caso determinado todas las circunstancias, con las más mínimas del delincuente y del delito. Una justicia se aplicará en aquel último y solemne momento que no descansará en la letra de un Código de carácter general que mide a todos por el mismo rasero—y ese es el máximo de justicia a que podemos aspirar—si no que tiene una ley distinta y especial—que es la ley más justa y más completa—para cada hombre y para cada caso, apreciando en todos no solo la acción, sino las circunstancias de la acción y las circunstancias de temperamento, de educación y de ambiente que agravaron o atenuaron su responsabilidad. Esa es la única e infalible justicia.

Esa es la única que se nos debe enseñar. Esa es la única que debemos tener, porque es también la única que no podemos burlar ni desconocer.

P.

VENDO Muebles sólidos y Económicos.

CAMBIO Muebles nuevos por usados.

ALQUILO Muebles de todas clases

A PLAZOS Muebles buena calidad.

LAS AMÉRICAS
DE
FEDERICO TORRES SANCHEZ
Arraez, 10-12-14

ANTONIO RAMIREZ
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Calle del Obispo Orberá número 24
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6

DOCTOR COMPANYY
De la Sociedad Española de Especialidades del pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.
Moderna instalación de Rayos X.
Consulta: Boulevard del Príncipe, 39.

Sanatorio Quirúrgico

de

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucubena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Parchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que es el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª Hsta Almirantazgo
Antracita Inglesa Cobblea cribada
Carbón Mezclado lavado Asturiano
Carbón Fresco Inglés Rhoadda

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Cribado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 39

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos

Aceites y grasas, Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DE



CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª Hsta Almirantazgo
Coke metalúrgico plate Newclasta
Carbón mezclado lavado Asturiano
Antracita Dussend cribado

Antracita Nueces francesas
Carbón Cardiff francés
Carbón Cribado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID
Delegación de Almería
Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo 1.º Depósito: Almadrabillas

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.

Para más informes a sus agentes: HIJO DE D. CARDO GIMENEZ, S. A. C., Boulevard del Príncipe, 75.

José Alférez Lirola

Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE
M. VAZQUEZ
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones.
Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de tarde. — Boulevard 79, Almería.

Azufre

DOBLE CERNIDO

SUBLIMADO Y TERRÓN

99 POR 100 GARANTIZADO

SULFATO DE COBRE INGLÉS

AGENCIA MARITIMA

ROMERO HERMANOS

Dr. J. Galvez Lancha

OCULISTA
De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5, AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Plaza)

Dr. Francisco Soriano

GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR REGASENS
Enfermedades de la Mujer y Cirugía general.
Calle Otalía, 6: de 3 a 5
Sanatorio.—Granada, 69.

LA INDEPENDENCIA

H. Central: Don Francisco Lirio, de Dalias y don Indalecio Pelaez, de Huerca-Overa.
H. La Perla: Don Agustín Roig, de Vera; don Alberto Ramos, de Madrid y don Julio Pedraza, de Guadix.



—Idem idem «Teresita», de Alicante, con carga general.
—Idem idem «Amparo», de Alicante, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor inglés «Pangbourne», para Valencia, con carga general.
—Idem nortego «Thyra», para Londres con frutas.
—Idem español «Cabo Nao», para Melilla, con carga general y pasajeros.
—Laud «Joven Paco», para Barcelona, con pescado fresco.

Altas: Antonio Romero Sánchez y José Antonio Hernández (a) Sillero.
Bajas: María Picón Rodríguez.

Los caballeros de la Inmaculada

La Congregación de Caballeros de la Inmaculada Concepción y San Ignacio de Loyola tendrá hoy y domingo, los sectores ordinarios de la Congregación, a la hora de costumbre.
Misa a las once y durante ella conferencia apologética.
Se solicita la asistencia.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias: precio según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

Se vende

máquina Remington nueva, guía central teclada como Underwood. Informarán en esta Administración.

Se alquila

una casa con ocho habitaciones y agua, en sitio céntrico. Darán razón, calle Zagal número 1.

Ama

Se ofrece con leche de cuatro meses, Ana Martínez Razon en Roquetas del Mar, (En la Mojenera)

Fior de avena «Natura»

El mejor alimento para niños, ancianos y convalecientes. Vta. Comest.

Núm. 9 Vitamin-Fruit-Pan

Enfermos del estómago. Comed este rico pan en forma de flauta. Vta. Comest y Farmacias.

NOTICIAS

De Obras públicas

La Jefatura de Obras públicas comunica que está hecha la recepción definitiva de las obras de acopio de piedra machada para la conservación del firme de los kilómetros 106 al 129 de la carretera de Puerto Lumbrales a Almería y del 22 al 33 de la carretera de Aguilas a Vera.

De Minas

Don Juan Bautista Martínez Grancha ha solicitado con el nombre de «Nuestra Señora del Carmen» 16 pertenencias de mineral de hierro, en término municipal de Huércal de Almería.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Partalosa se encuentra expuesto al público el padrón de Industrial para el año 1925 '27.

Subasta

En la secretaría del Ayuntamiento de Nijar se encuentra expuesto al público el pliego de condiciones para optar a la subasta de espartos de los montes públicos de esta villa:

Los que rifen

Por la Policía han sido detenidos por sostener rifa Manuel Pérez Vicente y Luis Ramón Clemente, habiendo resultado el Manuel con una herida de tres centímetros situada en la región parietal, producida por un palo que le dió Luis Ramón.

Se alquila

un amplio almacén situado en la Rambla de Belén, apropiado para barrillería, garage, u otra cualquier industria que requiera local espacioso.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Los que maltratan

Emilio Suárez Garrido, ha denunciado en la Comisaría a José Jesús por haberle maltratado de obra.

Otra rifa

La Guardia municipal, ha detenido a Manuel Cantón Gómez y Emilio Argente Fernández los cuales sostuvieron rifa en la calle de Muley produciéndose varias heridas leves.

Primera Comunión

El día 19 festividad de San José recibió de mano del P. José Rodríguez en la Iglesia del Sagrado Corazón, la Primera Comunión la niña Encarnación Garzón Moreno, hija del aiferez de la Corona, actualmente en Africa, don Francisco Garzón y doña Paz Moreno, siendo acompañada a tan solemne acto por su madre y familia.

Que el Sagrado Corazón la coime de gracias como a toda su familia.

Hay que cerrar

Por la Policía han sido denunciados José Ferrer Novis y Francisca Sánchez Martínez, los cuales tenían sus establecimientos abiertos con público dentro después de la hora del cierre.

Movimiento carcelario

Ayer se registró en la prisión provincial el siguiente movimiento:
Existencias: 45 hombres y 1 mujer.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

Para hoy domingo, se ha concertado el partido de desempate entre el equipo de la Asociación de Estudiantes Católicos y el reserva de La Karaba, presentándose ambos onces, con refuerzos de primera categoría.

La característica de corrección y nobleza que imprimen a su juegos los estudiantes y la manifiesta deportividad de los «Karabos», dá a este encuentro una garantía de buen fútbol, que al aficionado que lo presencie, sin duda alguna, habrá de dejar satisfecho.

La Asociación de Estudiantes Católicos invita a todas sus asociadas a que con su presencia den a este acto la nota de simpatía presta de manifiesto en el anterior celebrado, y por su parte la Sociedad Proletaria del Campo, invita así mismo a todas cuantas señoritas deseen asistir.

Mañana daremos a conocer la composición de los equipos y demás detalles de organización.

El viernes tenía concertado la Unión Deportiva Luises un partido, a jugar contra el Fortuna F. C., en el campo de su propiedad, y por incomparecencia del Fortuna, hubo de celebrarse uno de entrenamiento entre dos selecciones de los Luises.

El resultado fué de empate a dos tantos, y la tarde fué de provechoso entreno para los jugadores católicos.

D. N.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera: Vista de la causa número 88 del año 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de la Audiencia, por el delito de hurto.

Abogado, señor Rosell; procurador, señor Rosales.

Sección segunda: Ninguna.

Vacante

Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal de Macael, el que se proveerá por concurso.

Comprar bien y barato
SOLO SE CONSIGUE VISITANDO EL ESTABLECIMIENTO

“LAS CAROLINAS”

EN DONDE ENCONTRARÁ V. COMPLETO SURTIDO EN VELOS, SEDAS, CRESPO-
NES, CHARMES, DUQUESAS, OTOMANES LANAS Y ALGODÓN PARA SEMANA SANTA,
PRIMERA CASA EN GÉNEROS BLANCOS, LENCERÍA, MANTELERÍA, HOLLANDAS DE
ALGODÓN Y DE HILO, SÁBANAS, COLCHONES, COLETTAS, JUEGOS DE CAMA, TOHA-
LLAS Y TODO LO CONCERNIENTE PARA EQUIPOS DE NOVIA. SELECTO SURTIDO EN
PAÑERÍA PARA TRAJES DE CABALLERO, CAMISETAS, MEDIAS CALZETINES, Y CHA-
LES DE PUNTO Y FELPA.

TODO A PRECIOS EXCEPCIONALES.
REGALOS O DESCUENTOS AL EFECTUAR LAS COMPRAS
PRECIO FIJO VERDAD.
NO EQUIVOCARSE TIENDAS 1. FRENTE A LA SOMBRERERÍA DE ROSALES.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, DOMINGO.— Santos Benito, Lupicino, abs.: Serafión y Birilo, obs. Filemón y Dominico, mártires.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica de Pasión con rito semidoble y color morado.

Santos de mañana LUNES.— Santos Pablo, Bienvenido, Deogracias y Epafrodito, obs. Saturnino, Basilio, Octaviano, Calixta y Basilia, mrs. Carlina de Suecia, v.g. Lea, vd.

Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria II con rito simple y color morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Capilla de la Sagrada Familia.

Mañana en el Real Convento de Santa Clara.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

CULTOS DE CUARESMA.— En todas las Parroquias y Santo Domingo se rezará a las 6 y cuarto de la tarde el Santo Rosario leyéndose a continuación el ejercicio correspondiente, y los viernes se harán el Via Crucis, haciéndose este devoto ejercicio también en Santo Domingo los martes.

Los lunes, miércoles y jueves habrá plática doctrinal en Santo Domingo.

En la Parroquia de Santiago se hará además todos los días, al final, la salutación y súplica a la Nuestra Señora de Perpetuo Socorro.

En Santiago y San Roque habrá plática doctrinal los miércoles, haciéndose además el ejercicio del Via Crucis.

En la de San José serán los cultos a las 8 de la tarde y que los martes y viernes se terminarán con el ejercicio de Via Crucis.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.— Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.— Desde el 18 al 26, ambos inclusive se celebrará en Santa Clara con el orden siguiente:

A las 8 Misa rezada en el altar de la Santísima Virgen y por la tarde, a las 6 Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos, Plegaria y Oración final.

El día 26 festividad de la Santísima Virgen habrá Misa solemne a las 10.

SEPTENARIOS DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.— Se celebrarán con la solemnidad de costumbre desde el 10 al 26, ambos inclusive, en las Iglesias y horas que a continuación se indican:

En el Sagrario a las 8, y en el Sagrado Corazón, a las 8 y media, todos los días

Misa de Comunión, celebrando en Santiago a las 8 el día 26 Misa de Comunión general para la Hermandad y demás fieles el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis.

Por la tarde, a las 4 y media en el Sagrario, a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 6 y media, en San Sebastián y a las 7 en Santiago y San Pedro exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, sermón, ejercicio de la Novena con los Dolores cantado, Bendición y Reserva, cantándose al final en Santiago el «Stabat Mater»

Predican en el Corazón de Jesús el R.P. José Rodríguez Ponce de León, S. J. en Santiago el Párroco de la misma, Licdo. don Carmelo Coronel; de San Pedro, el Licdo. don Antonio Amat, Párroco de la misma, y en el Sagrario los señores siguientes:

Día 1.º don José Cañizares, Catedrático del Seminario, día 2.º don Juan Coromina, Coadjutor de la Parroquia, día 3.º M. R. P. Paulino Alvarez, O. P. provincial, día 4.º don Agustín Sabater, O. D. Vicerrector del Seminario, día 5.º M. I. señor don Francisco González, Canónigo del Sacro Monte, día 6.º don Juan Sánchez Molina, Capellán de la Prisión, día 7.º M. I. señor doctor don Antonio de Blas, Canónigo Doctoral y Fiscal del Obispado.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvd. Padre Dominic, ejercicio, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvd. Padre Dominic, ejercicio, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvd. Padre Dominic, ejercicio, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvd. Padre Dominic, ejercicio, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvd. Padre Dominic, ejercicio, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvd. Padre Dominic, ejercicio, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvd. Padre Dominic, ejercicio, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN. Hoy, en Santo Domingo los cultos mensuales con Misa de Comunión general para los Hermanos y demás fieles.

Por la tarde, a las 6 y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, sermón por un Rvd. Padre Dominic, ejercicio, cánticos, procesión claustral con el Santísimo, Bendición y Reserva.

En Santiago, el Sagrario y San Sebastián se cantarán los Dolores con acompañamiento de Orquesta y en el Sagrado Corazón interpretarán los Dolores del compositor granadino don Bernabé Ruiz un selecto coro de señoras y señoritas.

Correo de la Provincia

Nijar

La Guardia civil ha detenido a los vecinos de esta villa Joaquín y Juan Segura Barón, los que fueron sorprendidos en el Cerro de las Cuevas cazando, sin la correspondiente licencia.

Santa Fé

El jefe de Estación comunica al Gobernador civil que a las veinte horas del día 19 quedó expedita la vía, en el kilómetro 181 de Linares a Almería.

Piñana

Comunica la Guardia civil de este puesto que el descarrilamiento del viernes fué debido a haberse abierto los carriles, saliendo de la vía nueve vagones volcados cuatro que iban cargados de mineral y quedando las restantes destrozadas.

Debido al descarrilamiento, el mozo Manuel García Tamayo, tuvo la degrading de quedar casi sepultado entre el mineral sufriendo varias heridas en la cabeza y magullamiento en todo el cuerpo.

Fuó asistido por el médico de la Compañía, que calificó de pronóstico reservado las heridas, siendo trasladado al Hospital de Guadix para su curación.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del jueves publica:
—Anunciando vacante la plaza de Interventor de fondos del Ayuntamiento de Cuevas.

—Solicitud de varios registros mineros.

—Edicto de la Tesorería de Hacienda, declarando incursos en el primer grado de apremio a los deudores que se citan.

—Asuntos judiciales.

—Varios edictos municipales.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró movimiento de buques en nuestro puerto.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Oalgrove», de Liorna en lastre.

—Idem idem «Pangbourne», de Gibraltar, con carga general.

—Idem nortego «Thyra», de Valencia, con frutas.

—Idem español «Cabo Nao», de Aguilas, con carga general y 11 pasajeros.

Calderas perfecto estado

Babcock 230 130 91 y 53 m2.
Nayer 120 65 53 y 36 m2.
Galloway 1'0 y 75 HP.
Hervidores 125 80 y 35 HP.
Motores Diesel Gas Pobre. Compro vendo toda clase maquinaria.
L. van Hamont. Henao 21, Bilbao.

Se alquila

por tener que asentarse su dueño un bar situado en el Parque; razón calle de San Antón, núm. 30.

Corsés y fajas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.
Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.
Manzana 2, (Esquina a Trajano).—Almería.

AUTOS DE ALQUILER

Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Buil» número 535 de Almería. Se convencerá de que es el coche más seguro, el mejor y el que más le conviene.
Su tarifa es económica, apesar de ser un coche lujoso.
Si no está en la parada, avísele a su dueño. MANUEL VELÁZQUEZ DE CASTRO y ECHÁVARRI. Farmacéuticos Almedina, 6, bajo, derecha.

NO SE DEVOLVERAN
LOS ORIGINALES QUE
SE ENVIEN AUNQUE
NO SE PUBLIQUEN
SE MANTENDRA CO-
RRESPONDENCIA SO-
BRE ELLOS

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Abril a las 10 de la mañana.

León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Marzo el vapor

Mortevideo

con escalas en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Abril el vapor

Infanta Isabel de Borbón

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Amplio salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se les da el pasaje para los mismos.

Para más informaciones dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General 2.º, bajo.

CALLOS?

No sufra V. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el

UNGUENTO MAGICO

en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

Rechazad las imitaciones.

No admita usted más callicida que el

UNGUENTO MAGICO

Farmacías y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia

Uerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo Gonosán, de Samuelot, etc.» mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiad con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiadse de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe,

Señoras:

El flujo y enfermedad

des de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usadlas por higiene y para evitar contagios



Máquinas para coser y bordar
75% DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS GANTES

WERTHEIM

Dirección General en España: RÁPIDA, S. A
AVIÑÓ, 9. Apartado 738
BARCELONA

Pdansen catálogos ilustrados que se dan gratis